

苹果公司承认手机留了“后门”

可提取用户短信等个人数据 用户不知情,也无法禁用相关功能

苹果公司继被曝收集用户详细行踪后,又再次被曝故意留“后门”提取 iPhone 用户的短信、通讯录和照片等个人数据。苹果 iOS 系统被业界视为最安全的移动终端操作系统,iPhone 缘何深度获取用户隐私?指尖上的“安全事故”缘何高发?如何降低用户数据泄露风险?记者就此进行了调查。

iOS 取证科学家、安全研究员乔纳森·扎德斯基近日发现,苹果公司员工通过一项此前并未公开的技术,可提取 iPhone 中短信、通讯录和照片等个人数据。

苹果 7 月 23 日最新修订过的一份声明中承认了这一问题的存在。声明中称:“我们设计开发了 iOS,其诊断功能不会对用户隐私和安全带来影响,但该功能向企业的 IT 部门、开发者和苹果维修人员提供所需信息,在获取这些受限制的诊断数据之前,需要用户解锁设备,以及获得该解锁电脑的授信。”这是苹果首次公布这一“后门技术”的基本信息。

苹果公司中国区公关部门相关负责人接受记者采访时表示,针对这一事件,苹果公司目前没有具体的细节公布。如果有进一步情况,会进行公开披露。

事实上,用户位置信息被收集等手机泄露隐私现象屡被曝出,并不新鲜。而此次问题的严重性在于,用户的知情权并未得到尊重。

扎德斯基说,苹果公司在说明中没有提到这些“后门”,用户对此不知情,且无法禁用这项功能。

北京市汇佳律师事务所律师邱宝昌说,手机用户享有知情权、选择权、信息安全权等,当合法权益被侵害时,可以通过法律诉讼等多种手段维护合法权益。

一名网络安全人士说,黑客在控制一台电脑后,通过苹果 iOS 系统中的几个具有安全漏洞的程序,就可以获取连接这台电脑的 iPhone 手机上的数据,包括照片等。苹果这份声明中所指的“授信”非常容易被用户所忽视,一般会直接点击确认。

网络安全专家徐云峰认为,用户隐私数据被泄露的渠道可能是手机系统本身,也可能是手机上安装的 APP 软件,还可能是移动终端外的一系列环节。

谁来保障指尖上的信息安全?

专家指出,没有信息安全,就没有国家安全。事实上,为保护信息安全,多国都出台了相应法律法规,中国更需加强移动互联网时代的信息安全。

据了解,2011 年,近 3 万名韩国苹果手机用户起诉苹果公司未经同意擅自收集用户位置信息,几个月后一名用户胜诉。不仅如此,韩国还向苹果公司开出了罚单。

互联网实验室创始人方兴东也建议,可要求党、政、军以及重要关键岗位的人员不得使用苹果手机,而使用经国内安全部门安全加固过的手机。

方兴东解释说,从国家安全角度,政府部门应让苹果公司给予充分的说明和解释,促使有公信力的第三方进行评估,并找到妥善的解决办法。“政府的重视才能根本改变苹果公司轻描淡写的回避政策,真正为‘沉默的大多数’利益着想。”此外,中国手机操作系统的国产化进程应该提上日程,有步骤、有策略地开始实施。

“漏洞的发现永无止境,黑客的偷袭攻击也源源不断。相比从技术上进行防御和发现,更需从法律法规上加强监管预防。”徐云峰说,这类问题技术无法完全解决,只有靠法律、管理和伦理,安全评估和网络安全审查制度是基础,法律认定方面也需要有资质的权威第三方进行评估和审定。

凡是上网的信息没有绝对的安全,每一条留下的信息都可能成为黑客攻击的线索。乌云联合创始人孟卓也认为,对用户而言,秘密留在心底才是最好的保护,一些很隐秘的信息建议不要联网。

就此次发现的苹果“后门”,专家建议,iPhone 用户不要将手机连接到不安全的电脑。此外,有关部门和 iPhone 用户应共同敦促苹果公司尽快关闭这一功能,降低隐私被泄露的风险。

据新华网



7月28日消息,美国亚利桑那州凤凰城本月已遭到两次特大沙尘暴的袭击。这是39岁的“风暴追逐者”Mike Olbinksi 在近日拍摄到的惊人画面。气象学家称,每年此时,亚利桑那州都是沙尘暴的“重灾区”。统计数字显示,当地平均每年要遭遇3到4次大型沙尘暴(能见度小于400米)袭击。

中新网图文

国际调查组再次前往 MH17 坠机现场尝试勘察

据外媒报道,28日,包括荷兰和澳大利亚警方在内的调查组已经出发,再次试图进入 MH17 航班坠机地点进行勘察。

调查组于当地时间 28 日早上,从由乌克兰民间武装控制的顿涅茨克出发。前一晚,顿涅茨克仍然能够听到炮击声。27 日,欧洲安全与合作组织官员表示,乌克兰政府军与民间武装在失事地点的交战,使得进入调查变得困难。鉴于安全原因,荷兰专家取消了前往马航客机失事现场的调查计划。这一调查组目前停留在顿涅茨克,距坠机现场约 60 公里。中新

朝鲜军方称如遭威胁 将对美核攻击

据朝鲜《劳动新闻》报道,7月27日是朝鲜战争停战 61 周年。朝鲜军方一把手、人民军总政治局局长黄炳誓当日出席军队誓师大会并表示,如果美国威胁到朝鲜的生存,朝鲜将对其发动核攻击。

黄炳誓说,如果美国的航空母舰和核武器威胁到朝鲜的自主权和生存权,朝鲜将发射携带核弹头的火箭,打击目标包括美国白宫、五角大楼、美国太平洋军事基地和主要城市等。

据中新网



当地时间 7 月 27 日,波兰 Szkotowo,来自欧洲各地的历史爱好者重现坦能堡战役的恢宏场景,纪念一战 100 周年。

中新网图文



英拉赴法庆祝 他信 65 岁生日 兄妹宣誓效忠泰皇室

据泰国星暹传媒 7 月 27 日报道,26 日是泰国前总理他信 65 岁生日。他信在法国四季酒店与自己的女儿及妹妹英拉同聚一堂,他信发表讲话称,西那瓦家族对皇室效忠不会改变,望泰国人民放弃仇恨互相原谅,共创泰国和谐社会。另据泰国头条新闻 26 日报道,泰国前总理英拉在法国为自己哥哥泰国前总理他信庆祝 65 岁生日,随后他信写下了生日祝愿卡,表示他们兄妹效忠泰国皇室,他们爱并且牵挂泰国和泰国人民,他们希望看到泰国人民能团结一致。

报道称,虽然他信身在海外,但未曾忘记祖国和同胞,并相信同胞也不会忘记自己。

泰国星暹传媒 26 日报道称,泰国前总理英拉在法国见到其哥哥他信之后,与家人一起庆祝了他信 65 岁生日。英拉显得十分开心。

泰国前总理英拉于泰国当地时间 24 日凌晨乘飞机出国,她表示将于 8 月 10 日返回泰国。

早在 7 月 17 日,泰国国家维和委员会就宣布取消对英拉的出境限制,准许其出国。军方发言人也表示,已经同意英拉在 7 月底到 8 月初前往欧洲的个人行程。据悉,这是自泰国军方接管政权以来,首次允许英拉自由出境。

据环球网